

Direzione Amministrativa - Sezione Risorse Umane

AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE PER TITOLI ED ESAMI PER L'ASSUNZIONE DI N. 1 UNITÀ DA INQUADRARE, A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO, QUALE DIRIGENTE TECNICO DELL'AUTORITÀ DI SISTEMA PORTUALE DEL MAR IONIO.

RISPOSTE AI QUESITI

Quesito n. 1

<< ... Se il candidato è in possesso di dottorato di ricerca l'esperienza lavorativa richiesta risulta di 3 anni, in linea con le indicazioni della legge n. 12 del 5 marzo e le altre normative specifiche in materia concorsuale e possesso del dottorato di ricerca? ... >>.

Risposta quesito n. 1

Con riferimento al primo quesito posto, si precisa che il possesso del titolo di dottore di ricerca non risulta valutabile quale requisito di ammissione ai sensi dell'art. 2 dell'Avviso in questione poiché l'esperienza lavorativa eventualmente contemplata nell'ambito della scuola di dottorato di riferimento non è riconducibile ad un'attività lavorativa svolta con la qualifica di funzionario, quadro o dirigente presso un'Autorità di Sistema Portuale, una Pubblica Amministrazione, un'Azienda pubblica o privata. Non è dato, ad oggi, riscontrare nella legge n. 12 del 5 marzo 2020 né in altra normativa genericamente richiamata nel quesito in questione una differente valutazione che ne consenta una risposta positiva.

Tuttavia, si evidenzia che non sono state fornite adeguate informazioni circa l'ambito/settore, la tipologia, contesto e le sue modalità di svolgimento del dottorato di ricerca e, di conseguenza, tali omissioni non hanno consentito all'Ente di valutare il caso specifico oggetto del quesito.

Pertanto, in attuazione dei principi generali dell'attività amministrativa contenuti nella normativa vigente, questo Ente suggerisce, ove ritenuto, di indicare nella domanda di partecipazione il titolo di dottore di ricerca, avendo cura di fornire tutte le necessarie informazioni. L'eventuale attinenza di tale titolo ai fini della presente procedura concorsuale sarà oggetto di valutazione da parte della Commissione d'Esame.

Quesito n. 2

<< ... In riferimento all'inquadramento giuridico di Funzionario ovvero di Quadro in merito all'attuale posizione lavorativa, si intende anche il primo livello del vigente CCNL delle AdSP ? ... >>.

Risposta quesito n. 2

Con riferimento al secondo quesito posto, l'Avviso dispone che esperienza lavorativa valutabile sia:

*<< ... avere prestato servizio presso AdSP/pubbliche amministrazioni/aziende pubbliche per almeno **cinque anni consecutivi** negli ultimi dieci anni, con inquadramento giuridico di Funzionario ovvero di Quadro in strutture tecniche nel campo della gestione di procedimenti realizzativi di LL.PP.;*

oppure:

*avere prestato servizio **per dieci anni consecutivi** presso aziende private negli ultimi dieci anni con inquadramento giuridico di Funzionario ovvero di Quadro in strutture tecniche nel campo della gestione di procedimenti realizzativi di LL.PP. ...>>.*

Per quanto precede, con riferimento al quesito posto, l'esperienza lavorativa presso le AdSP valutabile come requisito di ammissione dovrà essere svolta come Quadro ai sensi del CCNL Lavoratore dei Porti.

Si invita a voler utilizzare *esclusivamente* l'indirizzo di posta elettronica certificata: concorsi.adspmi@pec.it, quale indirizzo utile ove far pervenire eventuali richieste di informazioni/quesiti relativi all'Avviso di selezione.

Il RdP

Dott.ssa Raffaella Ladiana (*)

() Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. n. 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.*